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ВСТУП 

 

У сучасних умовах розвитку ринкової економіки питання забезпечення 

конкурентоспроможності підприємств набуває особливої актуальності. 

Глобалізаційні процеси, зростання конкуренції, швидкі технологічні зміни та 

нестабільність зовнішнього середовища змушують підприємства постійно 

вдосконалювати свою діяльність та формувати ефективні стратегії розвитку. У 

таких умовах стратегічне управління виступає ключовим інструментом 

забезпечення довгострокової конкурентоспроможності підприємства. 

Конкурентоспроможність підприємства є комплексною характеристикою, яка 

відображає його здатність ефективно функціонувати на ринку, задовольняти 

потреби споживачів та забезпечувати стабільний розвиток у порівнянні з 

конкурентами. Вона формується під впливом внутрішніх та зовнішніх факторів, 

таких як рівень технологічного розвитку, якість продукції, ефективність 

управління, інноваційність, логістика та сервісне обслуговування. Особливого 

значення набуває стратегічний підхід до управління конкурентоспроможністю, 

який передбачає розробку та реалізацію довгострокових управлінських рішень, 

спрямованих на зміцнення позицій підприємства на ринку. Саме стратегія 

дозволяє підприємству не лише адаптуватися до змін зовнішнього середовища, 

а й формувати власні конкурентні переваги. 

Актуальність теми дослідження зумовлена необхідністю підвищення 

ефективності діяльності підприємств в умовах жорсткої конкуренції, а також 

потребою у впровадженні сучасних підходів до стратегічного управління 

конкурентоспроможністю. 

Об’єктом дослідження є процес забезпечення конкурентоспроможності 

підприємства. 

Предметом дослідження є теоретичні, методичні та практичні аспекти 

стратегічного управління конкурентоспроможністю підприємства. 
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Метою роботи є дослідження теоретичних засад та розробка практичних 

рекомендацій щодо формування стратегії підвищення конкурентоспроможності 

підприємства. 

Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити такі завдання: 

– розкрити сутність поняття конкурентоспроможності підприємства; 

– дослідити основні види стратегій конкурентоспроможності; 

– провести аналіз діяльності ТОВ «Галпідшипник»; 

– розробити заходи щодо підвищення конкурентоспроможності підприємства; 

– оцінити ефективність запропонованих заходів. 

Практичне значення отриманих результатів полягає у можливості 

використання запропонованих заходів для підвищення конкурентоспроможності 

ТОВ «Галпідшипник» в сучасних умовах господарювання та в діяльності інших 

підприємств  України. 
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РОЗДІЛ 1 ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ТА МЕТОДИЧНІ ПІДХОДИ ДО 

ФОРМУВАННЯ СТРАТЕГІЇ ПІДВИЩЕННЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ 

ПІДПРИЄМСТВА 

 

1.1 Сутність та економічний зміст конкурентоспроможності підприємства 

 

В умовах сучасної ринкової економіки підприємства функціонують у 

середовищі постійного конкурентного тиску, що обумовлює необхідність їх 

безперервного розвитку та адаптації до змін. Саме здатність суб’єкта 

господарювання ефективно протистояти конкуренції та утримувати свої позиції 

на ринку протягом тривалого часу визначає рівень його 

конкурентоспроможності [1]. 

Поняття конкуренції традиційно розглядається як економічне 

суперництво між учасниками ринку за досягнення кращих результатів 

діяльності, зокрема отримання прибутку, розширення частки ринку та залучення 

споживачів. У цьому контексті конкурентоспроможність підприємства виступає 

узагальнюючою характеристикою його діяльності, що відображає здатність 

забезпечувати переваги над іншими учасниками ринку [2-8]. 

Конкурентоспроможність підприємства можна трактувати як наявність і 

реалізацію сукупності переваг, які дозволяють йому ефективніше функціонувати 

порівняно з конкурентами. Такі переваги можуть формуватися за рахунок 

зниження витрат, підвищення якості продукції, впровадження інновацій, 

ефективного управління, фінансової стабільності або результативної 

маркетингової політики [7]. 

Значний внесок у розвиток теорії конкурентоспроможності зробив М. 

Портер, який визначав її як результат формування та використання 

конкурентних переваг підприємства. Згідно з його підходом, конкурентні 

переваги є сукупністю характеристик товару, послуги або діяльності 

підприємства, що забезпечують йому кращі позиції на ринку порівняно з іншими 

суб’єктами господарювання. 
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Аналіз наукових підходів до трактування конкурентоспроможності 

свідчить про наявність спільної риси: більшість дослідників розглядають її як 

здатність підприємства ефективно використовувати власні ресурси та потенціал 

з метою формування і підтримки конкурентних переваг. При цьому важливою 

характеристикою конкурентоспроможності є її відносний характер, оскільки 

вона визначається лише у порівнянні з іншими підприємствами [9]. 

Конкурентоспроможність безпосередньо пов’язана з результатами 

діяльності підприємства. Якщо продукція або послуги не користуються попитом 

на ринку, підприємство не може вважатися конкурентоспроможним. У такому 

випадку відбувається зниження обсягів реалізації, що негативно впливає на 

основні економічні показники, зокрема рентабельність, ліквідність та ділову 

активність. 

Варто зазначити, що у процесі конкурентної боротьби об’єктом виступає 

споживач, а предметом – продукція або послуги, які пропонуються на ринку. 

Саме через задоволення потреб споживачів підприємство отримує можливість 

досягти конкурентних переваг. Конкуренція між підприємствами може 

проявлятися у різних формах, які доцільно поділити на відкриту (видиму) та 

приховану (непряму). Узагальнену характеристику таких форм наведено у 

таблиці 1.1. 

 

Таблиця 1.1 – Форми прояву конкуренції між підприємствами 

Відкрита (видима) конкуренція Прихована (непряма) конкуренція 
зниження цін, акції, знижки боротьба за доступ до ресурсів 

покращення якості продукції при незмінній ціні підвищення рівня організації 
діяльності 

збільшення гарантійних зобов’язань формування позитивного іміджу 
використання різних форм розрахунків (кредит, 
безготівкові платежі) 

участь у державних програмах і 
тендерах 

робота через посередників конкурентна боротьба за стратегічні 
можливості 

 

Формування конкурентоспроможності підприємства є складним і 

тривалим процесом, що потребує узгодженої роботи всіх підрозділів – 
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виробничих, управлінських, фінансових та маркетингових. Рівень конкурентних 

переваг підприємства визначається результатами його діяльності у таких сферах, 

як виробництво, обслуговування, інновації та фінанси. 

До ключових параметрів, що визначають конкурентоспроможність 

продукції або послуг, належать [10-13]: 

• рівень якості продукції; 

• економічна доцільність (ціна та витрати споживача); 

• відповідність потребам ринку. 

Для забезпечення стабільної позиції на ринку підприємство повинно 

постійно вдосконалювати свою діяльність, підвищувати якість продукції та 

впроваджувати нові підходи до обслуговування споживачів. 

Підвищення конкурентоспроможності передбачає реалізацію комплексу 

заходів, які спрямовані на досягнення стратегічних цілей підприємства. До 

основних методів конкурентної боротьби можна віднести [13]: 

• підвищення якості продукції; 

• оптимізацію цінової політики; 

• активізацію маркетингової діяльності; 

• розширення асортименту товарів і послуг. 

Важливою умовою досягнення конкурентних переваг є формування 

ефективної конкурентної стратегії. Вибір такої стратегії залежить від 

можливостей підприємства, його ресурсного потенціалу та умов функціонування 

на цільовому ринку. 

Суттєвим аспектом конкурентоспроможності є її динамічний характер. 

Підприємство повинно своєчасно реагувати на зміни зовнішнього середовища, 

адаптувати свою діяльність та створювати нові конкурентні переваги. Саме 

здатність до швидкої адаптації та інноваційного розвитку визначає 

довгострокову конкурентоспроможність. 

Для формування ефективної стратегії підприємству необхідно 

здійснювати комплексний аналіз факторів зовнішнього середовища, серед яких 

доцільно виділити [22]: 
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• економічні (інфляція, рівень доходів, валютні курси); 

• політико-правові (державне регулювання, законодавство); 

• ринкові (конкуренція, попит, бар’єри входу на ринок); 

• технологічні (рівень інновацій та розвитку технологій); 

• міжнародні (глобальні економічні процеси); 

• конкурентні (поведінка та стратегії конкурентів); 

• соціальні (споживчі вподобання, суспільні тенденції). 

Таким чином, конкурентоспроможність підприємства є багатогранною 

економічною категорією, що відображає його здатність ефективно 

функціонувати в умовах конкурентного середовища, формувати та утримувати 

конкурентні переваги, а також забезпечувати стабільний розвиток у 

довгостроковій перспективі. 

 
Рисунок 1.1 – Чинники конкурентоспроможності підприємства 

 

 

Рисунок 1.2 відображає основні групи факторів, що впливають на рівень 

конкурентоспроможності підприємства. Усі чинники доцільно поділяти на дві 

ключові категорії: зовнішні та внутрішні [10-14]. 

Внутрішні

організація виробничих процесів
рівень кваліфікації персоналу

ефективність управління
розвиток збутової діяльності

інформаційне забезпечення управління
організаційна структура підприємства

Зовнішні

державна економічна політика
рівень економічного розвитку

митне регулювання
міжнародні економічні умови

стан та кон’юнктура ринку
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Зовнішні фактори формуються під впливом макроекономічного 

середовища і не залежать безпосередньо від діяльності підприємства. До них 

належать державна економічна політика, рівень розвитку економіки, митне 

регулювання, міжнародні економічні відносини та загальний стан ринку. Дані 

чинники визначають умови функціонування підприємства, проте можливості їх 

зміни з боку підприємства є обмеженими [11]. 

Внутрішні фактори, навпаки, повністю залежать від діяльності самого 

підприємства та ефективності управлінських рішень. Вони включають рівень 

організації виробництва, кваліфікацію персоналу, якість менеджменту, розвиток 

збутової мережі, інформаційне забезпечення та організаційну структуру. Саме ці 

чинники формують основу конкурентних переваг підприємства та визначають 

його здатність адаптуватися до змін зовнішнього середовища [12]. 

Таким чином, забезпечення високого рівня конкурентоспроможності 

підприємства можливе лише за умови комплексного врахування впливу як 

зовнішніх, так і внутрішніх факторів, із акцентом на ефективному управлінні 

внутрішніми ресурсами. 

Важливим аспектом дослідження конкурентоспроможності підприємства 

є визначення факторів, що впливають на її формування. Як показано на рисунку 

1.2, усі чинники доцільно поділяти на дві основні групи: зовнішні та внутрішні. 

Таким чином, конкурентоспроможність підприємства слід розглядати як 

динамічну економічну категорію, що формується під впливом сукупності 

різноманітних факторів та змінюється залежно від умов функціонування 

підприємства у ринковому середовищі. Зовнішні чинники визначаються 

макроекономічними та інституційними умовами і практично не залежать від 

діяльності самого підприємства. Водночас внутрішні фактори формуються 

безпосередньо в межах підприємства та є результатом управлінських рішень. 

Слід зазначити, що можливості підприємства впливати на зовнішнє 

середовище є обмеженими, оскільки такі фактори мають об’єктивний характер. 

До них належать державна економічна політика, рівень розвитку економіки, 
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митне регулювання, міжнародні відносини тощо. Саме тому основні резерви 

підвищення конкурентоспроможності зосереджені у сфері внутрішніх факторів. 

Внутрішні чинники включають рівень організації виробництва, якість 

управління, кваліфікацію персоналу, ефективність збутової діяльності, 

інформаційне забезпечення та організаційну структуру підприємства. Саме вони 

визначають здатність підприємства адаптуватися до змін зовнішнього 

середовища та формувати власні конкурентні переваги. 

Підвищення рівня конкурентоспроможності підприємства є складною та 

багатогранною проблемою, вирішення якої безпосередньо впливає на 

ефективність функціонування підприємства, його фінансові результати та 

здатність до довгострокового розвитку. У сучасних умовах господарювання 

конкурентоспроможність виступає ключовим фактором виживання 

підприємства на ринку. 

Значну роль у формуванні конкурентоспроможності відіграє рівень 

технологічного розвитку підприємства. У зв’язку з високими темпами науково-

технічного прогресу виробничий потенціал підприємства значною мірою 

залежить від впровадження сучасних технологій, інноваційних рішень та 

автоматизації процесів. Водночас такі зміни потребують значних інвестицій та 

мають тривалий період окупності. 

У науковій літературі конкурентоспроможність розглядається на різних 

рівнях, що дозволяє більш комплексно оцінити її прояви (табл. 1.2). 

 

Таблиця 1.2 – Рівні прояву конкурентоспроможності 

Рівень Характеристика 
Товарний конкурентоспроможність продукції, робіт та послуг 

Мікрорівень діяльність окремих підприємств і фірм 
Мезорівень об’єднання підприємств, галузі 

Макрорівень економіка країни або регіону 
 

Оцінка конкурентоспроможності підприємства є необхідною 

передумовою для прийняття ефективних управлінських рішень. Вона 
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використовується для [31]: 

– розробки заходів щодо підвищення конкурентних позицій; 

– вибору партнерів для співпраці; 

– виходу на нові ринки збуту; 

– обґрунтування інвестиційних рішень. 

Процес оцінювання конкурентоспроможності є складним, оскільки 

передбачає аналіз великої кількості показників та врахування як внутрішніх, так 

і зовнішніх факторів. При цьому важливим є не лише досягнення високих 

результатів діяльності, але й забезпечення достатнього рівня прибутковості для 

подальшого розвитку підприємства, оновлення виробництва та стимулювання 

персоналу. 

Для підвищення конкурентоспроможності підприємства реалізуються 

різноманітні організаційно-економічні заходи, серед яких можна виділити [26]: 

– удосконалення техніко-економічних характеристик продукції; 

– адаптацію продукції до потреб споживачів; 

– підвищення надійності та якості продукції; 

– аналіз діяльності конкурентів та використання їхнього досвіду; 

– впровадження інноваційних технологій; 

– удосконалення цінової політики; 

– розширення асортименту продукції. 

Особливу роль у забезпеченні конкурентоспроможності відіграє аналіз 

сильних і слабких сторін підприємства. Такий аналіз дозволяє визначити реальні 

можливості підприємства у конкурентній боротьбі, сформувати ефективну 

стратегію розвитку та забезпечити раціональне використання ресурсів. 

Отже, конкурентоспроможність підприємства є комплексною 

характеристикою, що формується під впливом внутрішніх і зовнішніх факторів, 

відображає ефективність його діяльності та визначає здатність до стабільного 

функціонування і розвитку в умовах конкурентного середовища. 
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1.2 Основні типи та підходи до формування стратегій конкурентоспроможності 

 

У сучасних умовах господарювання підприємства функціонують у 

складному та динамічному конкурентному середовищі, що зумовлює 

необхідність формування ефективних стратегій розвитку. Водночас слід 

зазначити, що універсальної або ідеальної конкурентної стратегії не існує. Це 

пояснюється тим, що кожне підприємство має індивідуальні особливості, 

зокрема різний рівень ресурсного забезпечення, специфіку діяльності, структуру 

виробництва, а також різні позиції на ринку. Крім того, навіть у межах одного 

підприємства можуть застосовуватися різні стратегічні підходи щодо окремих 

видів продукції або сегментів ринку. 

Конкурентне середовище формується під впливом галузевих 

особливостей, у зв’язку з чим доцільно розрізняти внутрішньогалузеву та 

міжгалузеву конкуренцію. Розвиток цих форм конкуренції обумовлений 

процесами спеціалізації, кооперації та диференціації виробництва, а також 

активним перерозподілом капіталу між різними секторами економіки. 

Внутрішньогалузева конкуренція виникає між підприємствами, що 

функціонують у межах однієї галузі та пропонують аналогічну продукцію або 

послуги, спрямовані на задоволення однакових потреб споживачів. Така 

конкуренція може проявлятися у двох основних формах: предметній та видовій 

(табл. 1.3) [24-27]. 

 

Таблиця 1.3 – Форми внутрішньогалузевої конкуренції 

Форма 
конкуренції Характеристика 

Предметна 
конкуренція між підприємствами, що пропонують ідентичні або 
стандартизовані товари чи послуги; основна боротьба відбувається за рахунок 
ціни 

Видова 
конкуренція між підприємствами, що пропонують схожі товари або послуги, 
які відрізняються окремими характеристиками (якість, функціональність, 
умови обслуговування) 
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Міжгалузева конкуренція, у свою чергу, пов’язана з боротьбою 

підприємств різних галузей за інвестиційні ресурси, споживачів та прибуток. 

Вона сприяє більш ефективному розподілу ресурсів у економіці та стимулює 

інноваційний розвиток. 

Формування конкурентної стратегії підприємства передбачає вибір 

найбільш ефективного напряму розвитку з урахуванням його можливостей, 

цілей та умов функціонування. Підприємство повинно самостійно визначати 

стратегічні пріоритети, враховуючи власний потенціал, конкурентне оточення та 

особливості ринку. 

Вагомий внесок у розвиток теорії конкурентних стратегій зробили 

зарубіжні науковці, зокрема І. Ансофф, А. Томпсон, А. Стрікленд, П. Дойль, Д. 

Аакер. У їхніх працях запропоновано різні підходи до класифікації стратегій, які 

дозволяють підприємствам формувати ефективну конкурентну поведінку. 

Однією з найбільш поширених є класифікація конкурентних стратегій, 

запропонована А. Томпсоном та А. Стріклендом, які виділяють п’ять основних 

типів стратегій (табл. 1.4). 

 

Таблиця 1.4 – Основні типи конкурентних стратегій підприємства 

Стратегія Сутність 
Стратегія мінімізації 
витрат 

передбачає досягнення найнижчого рівня витрат у галузі, що 
дозволяє встановлювати конкурентні ціни 

Стратегія оптимальних 
витрат 

поєднання відносно низьких витрат і високої цінності продукції 
для споживача 

Стратегія широкої 
диференціації 

створення унікальних характеристик продукції, що відрізняють 
її від конкурентів 

Фокусована стратегія 
низьких витрат орієнтація на вузький сегмент ринку з мінімізацією витрат 

Фокусована стратегія 
диференціації 

орієнтація на окремий сегмент споживачів із пропозицією 
унікального продукту 

 

Кожна з наведених стратегій має свої переваги та обмеження і може бути 

ефективною лише за певних умов. Наприклад, стратегія лідерства за витратами 

доцільна для підприємств із великим обсягом виробництва, тоді як стратегія 



 

17 
 

диференціації більше підходить для підприємств, які орієнтуються на якість, 

інновації та унікальність продукції [27-29]. 

Вибір конкурентної стратегії значною мірою залежить від аналізу 

ринкового середовища та поведінки конкурентів. Дослідження конкурентів 

дозволяє підприємству визначити їхні сильні та слабкі сторони, оцінити їхні 

стратегічні наміри та адаптувати власну діяльність з метою досягнення 

конкурентних переваг. 

Важливим завданням стратегічного управління є також визначення 

джерел конкурентних переваг. До таких джерел можна віднести [32]: 

• ефективне використання ресурсів; 

• інноваційну діяльність; 

• високий рівень якості продукції; 

• ефективну систему управління; 

• розвинену логістичну та збутову мережу. 

Слід підкреслити, що формування конкурентної стратегії є безперервним 

процесом, який потребує постійного вдосконалення. Зміни у зовнішньому 

середовищі, розвиток технологій, трансформація споживчих потреб змушують 

підприємства переглядати свої стратегічні орієнтири та адаптуватися до нових 

умов. Таким чином, стратегія конкурентоспроможності підприємства є 

комплексом довгострокових управлінських рішень, спрямованих на досягнення 

стійких конкурентних переваг. Ефективність обраної стратегії визначається її 

відповідністю внутрішнім можливостям підприємства та умовам 

функціонування на ринку. 

Ефективно сформована та обґрунтована конкурентна стратегія дозволяє 

підприємству визначити найбільш доцільні напрями розвитку, обрати 

перспективні види діяльності, забезпечити стабільний попит на продукцію або 

послуги та зайняти стійкі позиції на ринку. Вибір стратегії 

конкурентоспроможності є одним із ключових управлінських рішень, оскільки 

саме він визначає довгострокову поведінку підприємства в умовах конкуренції. 
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Підприємство повинно самостійно обирати та формувати таку стратегію, 

яка найбільш повно відповідає його ресурсним можливостям, ринковій ситуації 

та стратегічним цілям. Для вітчизняних підприємств особливо важливим є 

забезпечення виробництва продукції, яка відповідає потребам споживачів на 

обраному сегменті ринку, а також встановлення економічно обґрунтованого 

рівня цін. Рівень конкурентоспроможності підприємства може оцінюватися 

через низку непрямих показників. Зокрема, про високий рівень 

конкурентоспроможності свідчить стабільний попит на продукцію, лояльність 

споживачів, відсутність претензій з боку партнерів, державних органів та 

суспільства, а також привабливість підприємства як роботодавця [32]. 

Конкурентоспроможність підприємства безпосередньо пов’язана з 

конкурентоспроможністю його продукції. Саме продукція виступає основним 

інструментом конкурентної боротьби на ринку. У цьому контексті 

конкурентоспроможність товару доцільно розглядати як ступінь його 

привабливості для споживачів, що визначається здатністю задовольняти їхні 

потреби за певних умов використання. Таким чином, конкурентоспроможність 

підприємства і продукції є взаємопов’язаними категоріями, які формують єдину 

систему. 

Підвищення конкурентоспроможності підприємства є складним і 

безперервним процесом, що супроводжується змінами в усіх сферах його 

діяльності. Ці зміни можуть стосуватися організаційної структури, кадрового 

складу, технологічного рівня виробництва, асортименту продукції, каналів збуту 

та ринкової поведінки підприємства. У зв’язку з цим, процес підвищення 

конкурентоспроможності потребує системного управління та стратегічного 

підходу. 

Ключовим етапом у даному процесі є розробка стратегії підвищення 

конкурентоспроможності, яка повинна враховувати як фактори сприяння, так і 

можливі обмеження. Така стратегія формується на основі комплексного аналізу 

внутрішнього та зовнішнього середовища підприємства і передбачає визначення 

цілей, методів та інструментів їх досягнення. 
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У процесі управління підвищенням конкурентоспроможності 

керівництво підприємства має виконувати ряд важливих функцій, зокрема [20]: 

– здійснювати об’єктивну оцінку поточного стану підприємства; 

– формувати концепцію розвитку та підвищення конкурентоспроможності; 

– обґрунтовувати необхідність змін у діяльності; 

– визначати очікувані результати та ефекти від впровадження заходів. 

Ефективне управління процесом підвищення конкурентоспроможності 

базується на дотриманні певних принципів, серед яких [11]: 

– поєднання централізованого управління з колегіальним прийняттям рішень; 

– чіткий розподіл повноважень та відповідальності; 

– забезпечення єдності управління на всіх етапах реалізації програми; 

– раціональне використання ресурсів і дотримання встановлених термінів; 

– врахування інтересів усіх зацікавлених сторін. 

Розробка та реалізація програм підвищення конкурентоспроможності 

дозволяє систематизувати заходи, спрямовані на зміцнення ринкових позицій 

підприємства, а також створити умови для формування стійких конкурентних 

переваг. 

Схематично процес формування та реалізації програми підвищення 

конкурентоспроможності підприємства наведено на рисунку 1.2. 
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Рисунок 1.2 – Етапи формування програми підвищення 

конкурентоспроможності підприємства 

 

Рисунок 1.2 відображає послідовність етапів формування та реалізації 

програми підвищення конкурентоспроможності підприємства. На першому етапі 

здійснюється аналіз зовнішнього та внутрішнього середовища, що дозволяє 

визначити основні фактори впливу на діяльність підприємства. Далі проводиться 

оцінка поточного рівня конкурентоспроможності, яка є основою для постановки 

стратегічних цілей. 

Наступним етапом є розробка комплексу заходів та формування 

відповідної стратегії. Після цього здійснюється реалізація запланованих дій, що 

супроводжується постійним контролем і оцінкою результатів. Завершальним 

етапом є коригування стратегії з урахуванням отриманих результатів та змін у 

зовнішньому середовищі. 

Важливим етапом забезпечення конкурентоспроможності підприємства є 

організація процесу розробки та реалізації відповідних програм. Такий процес, 

як правило, розпочинається з прийняття управлінського рішення керівництвом 

підприємства щодо створення спеціалізованих робочих груп та координаційних 

АНАЛІЗ СЕРЕДОВИЩА
(зовнішнього та внутрішнього)

ОЦІНКА ПОТОЧНОГО РІВНЯ 
КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ВИЗНАЧЕННЯ ЦІЛЕЙ І ЗАВДАНЬ

РОЗРОБКА СТРАТЕГІЇ ТА 
ЗАХОДІВ РЕАЛІЗАЦІЯ ПРОГРАМИ КОНТРОЛЬ ТА ОЦІНКА 

РЕЗУЛЬТАТІВ

КОРИГУВАННЯ СТРАТЕГІЇ
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органів, які відповідають за формування та впровадження заходів підвищення 

конкурентоспроможності . Це дозволяє забезпечити системний підхід до 

управління змінами та узгодженість дій усіх підрозділів підприємства. 

У сучасній економічній науці сформовано різні підходи до оцінки 

конкурентоспроможності підприємства, які відрізняються за методологією, 

інструментами та сферою застосування. Найбільш поширеними є такі підходи 

(рис.1.3). 

 
Рисунок 1.3 – Підходи до оцінки конкурентоспроможності підприємства 

 

Для узагальнення зазначених підходів доцільно представити їх у вигляді 

таблиці 1.5. 

 

Таблиця 1.5 – Основні підходи до оцінки конкурентоспроможності підприємства 

Підхід Сутність Переваги Недоліки 
За конкурентними 
перевагами 

порівняння з 
конкурентами наочність потребує достовірної 

інформації 

Якісний оцінка продукції орієнтація на 
споживача 

не враховує внутрішні 
процеси 

Матричний використання 
стратегічних матриць простота узагальненість 

результатів 
Структурний аналіз галузі врахування ринку обмежена деталізація 
Функціональний аналіз ефективності комплексність складність розрахунків 

• Передбачає порівняння підприємства з основними конкурентами за 
ключовими показниками діяльності з метою визначення його сильних і 
слабких сторін.

Підхід, заснований на 
конкурентних перевагах.

• Орієнтується на досягнення максимального обсягу реалізації та прибутку без 
суттєвих змін у діяльності підприємства.Класичний підхід 

• Базується на оцінці характеристик товару та рівня задоволення потреб 
споживачів, часто із застосуванням багатокритеріальних моделей.

Підхід, орієнтований на 
якість продукції.

• Передбачає використання аналітичних матриць (наприклад, БКГ, 
GE/McKinsey), що дозволяють визначити стратегічне положення 
підприємства на ринку.

Матричний підхід.

• Оцінює конкурентоспроможність через аналіз галузевої структури, рівня 
конкуренції, бар’єрів входу та інших ринкових характеристик.

Структурний підхід.

• Зосереджується на оцінці ефективності використання ресурсів, організації 
виробництва та фінансового управління.

Функціональний підхід.
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Оцінка конкурентоспроможності підприємства здійснюється також за 

допомогою системи економічних показників, які характеризують ефективність 

його діяльності. Основні групи таких показників наведено у таблиці 1.6. 

 

Таблиця 1.6 – Основні групи показників оцінки конкурентоспроможності 

Група показників Характеристика 
Ефективність діяльності рентабельність, прибутковість, обсяг продажів 
Використання ресурсів оборотність капіталу, завантаження потужностей 
Фінансовий стан ліквідність, платоспроможність, структура капіталу 
 

Серед практичних методів оцінювання конкурентоспроможності 

підприємства особливе місце займають: 

– матричні методи, які дозволяють візуалізувати конкурентну позицію 

підприємства та визначити стратегічні напрями розвитку; 

– методи, що базуються на оцінці продукції, які пов’язують рівень 

конкурентоспроможності підприємства з якістю його товарів; 

– методи ефективної конкуренції, що оцінюють діяльність підприємства 

через ефективність функціонування всіх його підрозділів; 

– комплексні методи, які передбачають інтегральну оцінку з урахуванням 

як задоволення потреб споживачів, так і ефективності виробництва. 

Кожен із зазначених методів має свої переваги та обмеження, тому вибір 

конкретного підходу залежить від цілей дослідження, наявної інформаційної 

бази та особливостей діяльності підприємства. 

Таким чином, оцінка конкурентоспроможності підприємства є складним 

багатокритеріальним процесом, який потребує використання різних підходів і 

методів. Комплексний аналіз дозволяє сформувати об’єктивне уявлення про 

позиції підприємства на ринку, визначити його конкурентні переваги та 

розробити ефективні управлінські рішення щодо їх посилення. 
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РОЗДІЛ 2 ДОСЛІДЖЕННЯ ФІНАНСОВО-ГОСПОДАРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

ТОВ «ГАЛПІДШИПНИК» 

 

2.1 Загальна організаційно-економічна характеристика підприємства  

ТОВ «Галпідшипник» 

 

Товариство з обмеженою відповідальністю «Галпідшипник» [30] є 

сучасним підприємством, що здійснює діяльність у сфері постачання та 

комплексного забезпечення промислових підприємств технічними 

комплектуючими. Компанія розташована у місті Львів та має розгалужену 

мережу представництв на території України. 

Основною спеціалізацією підприємства є постачання підшипникової 

продукції, приводних елементів, ущільнень, мастильних матеріалів та інших 

комплектуючих, які використовуються в різних галузях економіки, зокрема в 

машинобудуванні, сільському господарстві, транспортній сфері та енергетиці. 

Головною метою діяльності підприємства є забезпечення безперебійної 

роботи обладнання клієнтів шляхом постачання якісних комплектуючих та 

надання професійного технічного супроводу. ТОВ «Галпідшипник» співпрацює 

з провідними світовими виробниками промислових компонентів, що дозволяє 

забезпечувати високий рівень якості продукції та відповідність сучасним 

стандартам. 

За період свого функціонування підприємство сформувало стійкі 

партнерські відносини з великою кількістю промислових підприємств України, 

що свідчить про високий рівень довіри до компанії та її стабільну позицію на 

ринку. Завдяки широкому асортименту продукції та високому рівню 

обслуговування підприємство займає важливе місце серед постачальників 

технічної продукції. 

У своїй діяльності ТОВ «Галпідшипник» реалізує комплексний підхід до 

обслуговування клієнтів, що включає декілька основних напрямків [30]: 

– постачання та реалізація технічних комплектуючих; 



 

24 
 

– інженерно-консультаційні послуги; 

– технічний сервіс та діагностика обладнання; 

– логістичне забезпечення та складська діяльність. 

Завдяки поєднанню цих напрямків підприємство забезпечує повний цикл 

обслуговування клієнтів – від підбору продукції до її впровадження та 

технічного супроводу. 

Важливим елементом діяльності підприємства є власна логістична 

система, яка дозволяє оперативно здійснювати постачання продукції відповідно 

до потреб клієнтів. Наявність складських приміщень та налагодженої системи 

дистрибуції забезпечує скорочення термінів доставки та підвищує ефективність 

обслуговування. 

Крім того, підприємство надає технічну підтримку своїм клієнтам, що 

включає підбір аналогів продукції, консультації щодо експлуатації обладнання, 

а також допомогу у модернізації технічних вузлів. Це дозволяє клієнтам 

оптимізувати виробничі процеси та зменшити витрати на обслуговування 

техніки. 

Для узагальнення основних характеристик підприємства доцільно 

представити їх у вигляді таблиці 2.1. 

 

Таблиця 2.1 – Загальна характеристика підприємства ТОВ «Галпідшипник» [30] 

Відомості Інформація 
Повна назва підприємства ТОВ «Галпідшипник» 
Організаційно-правова 
форма Товариство з обмеженою відповідальністю 

Форма власності Приватна 
Рік заснування 1992 
Місцезнаходження м. Львів, Україна 
Основний вид діяльності Постачання підшипників та промислових комплектуючих 

Основна продукція підшипники, ремені, ланцюги, ущільнення, мастильні 
матеріали 

Основні послуги технічний сервіс, інженерні консультації, логістика 
Географія діяльності вся територія України 
Наявність філій представництва у великих містах України 
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Різноманітність видів діяльності та широкий спектр послуг забезпечують 

підприємству можливість ефективно функціонувати як на внутрішньому, так і на 

зовнішньому ринках. Комплексний підхід до обслуговування клієнтів, 

поєднання постачання продукції з технічним супроводом та розвинена 

логістична система сприяють формуванню стійких конкурентних переваг 

підприємства. 

Таким чином, ТОВ «Галпідшипник» є багатопрофільним підприємством, 

діяльність якого спрямована на забезпечення потреб промислових підприємств 

у якісних технічних комплектуючих та послугах. Організаційна структура, 

напрямки діяльності та рівень сервісу дозволяють підприємству успішно 

конкурувати на ринку та забезпечувати стабільний розвиток. 

Важливою складовою ефективної діяльності підприємства є кадровий 

потенціал. Працівники ТОВ «Галпідшипник» мають високий рівень професійної 

підготовки та значний практичний досвід у сфері постачання промислових 

комплектуючих. Завдяки цьому підприємство забезпечує якісний підбір 

продукції відповідно до потреб клієнтів, а також надає кваліфіковані 

консультації щодо вибору та експлуатації технічних елементів. 

Фахівці підприємства здійснюють перевірку якості продукції, аналіз 

технічних характеристик та підбір оптимальних рішень для забезпечення 

безперебійної роботи обладнання споживачів. Такий підхід дозволяє підвищити 

рівень довіри клієнтів та сформувати довгострокові партнерські відносини. 

Організаційна структура ТОВ «Галпідшипник» має лінійний характер, 

що передбачає чіткий розподіл повноважень та відповідальності між 

керівництвом і підлеглими. Лінійна структура управління забезпечує 

оперативність прийняття управлінських рішень, спрощує систему 

підпорядкування та сприяє ефективній координації діяльності підприємства. 

У межах такої структури ключові управлінські функції виконують керівні 

працівники, серед яких: директор підприємства, головний бухгалтер, менеджери 

з продажу та постачання, а також фахівці технічного напрямку. Крім того, окремі 

функції можуть виконуватися на основі цивільно-правових договорів, що 
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дозволяє підприємству більш гнучко організовувати свою діяльність та 

оптимізувати витрати. 

Організаційна структура управління підприємством наведена на рисунку 

2.1. 

 
Рисунок 2.1 – Організаційна структура управління ТОВ «Галпідшипник» [30] 

 

Рисунок 2.2 відображає лінійну організаційну структуру управління 

підприємства ТОВ «Галпідшипник». Центральне місце в системі управління 

займає директор, який здійснює загальне керівництво діяльністю підприємства 

та приймає ключові управлінські рішення. 

У підпорядкуванні директора знаходяться основні функціональні 

підрозділи: бухгалтерія, відділ продажу, відділ постачання та технічний відділ. 

Кожен із цих підрозділів виконує визначені функції, що забезпечують ефективну 

діяльність підприємства. 

Головний бухгалтер відповідає за фінансовий облік і контроль, відділ 

продажу – за реалізацію продукції та взаємодію з клієнтами, відділ постачання – 

за забезпечення підприємства необхідними ресурсами та логістику, а технічний 

відділ – за інженерний супровід і технічну підтримку. 

Така структура дозволяє забезпечити чіткий розподіл функцій, підвищити 

ефективність управління та сприяє швидкому реагуванню на зміни ринкового 

середовища. 

Лінійна організаційна структура управління, яка застосовується на 

підприємстві ТОВ «Галпідшипник», має ряд суттєвих переваг, що позитивно 
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впливають на ефективність функціонування підприємства в умовах 

конкурентного середовища. 

До основних переваг даної структури належать [30]: 

– чіткість і єдність управлінських розпоряджень, що забезпечує 

однозначність підпорядкування та виключає дублювання функцій; 

– оперативність прийняття управлінських рішень завдяки мінімальній 

кількості рівнів управління; 

– персональна відповідальність керівника за результати діяльності 

підприємства, що сприяє підвищенню ефективності управління; 

– можливість здійснення ефективного контролю за виконанням 

поставлених завдань та діяльністю підрозділів; 

– простота організаційної побудови, що полегшує координацію 

діяльності підприємства. 

Разом із тим, лінійна структура управління має і певні недоліки, які 

можуть обмежувати її ефективність у складних умовах господарювання. 

Зокрема, до основних недоліків можна віднести [30]: 

– значне інформаційне навантаження на керівника підприємства, який 

змушений приймати рішення з широкого кола питань; 

– великий обсяг управлінської документації та необхідність постійної 

взаємодії з підлеглими, партнерами та іншими організаціями; 

– обмеженість у залученні вузькоспеціалізованих фахівців до 

управлінського процесу; 

– зниження гнучкості управління у разі ускладнення структури 

підприємства або розширення його діяльності. 

Незважаючи на зазначені недоліки, для підприємства ТОВ 

«Галпідшипник» дана організаційна структура є доцільною, оскільки забезпечує 

швидкість реагування на зміни ринкового середовища та сприяє ефективній 

координації діяльності в межах відносно компактної організаційної системи. 
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Важливим показником ефективності управління персоналом на 

підприємстві є рівень плинності кадрів, який характеризує стабільність 

трудового колективу та якість кадрової політики. 

Динаміка плинності кадрів на підприємстві ТОВ «Галпідшипник» 

наведена у таблиці 2.2. 

 

Таблиця 2.2 – Характеристика руху кадрів ТОВ «Галпідшипник» 

Показники 2022 рік 2023 рік 2024 рік 
Відхилення 
2023 до 2022 
(+/−) 

Відхилення 
2024 до 2023 
(+/−) 

Середньооблікова чисельність 
працівників, осіб 584 613 569 +29 −44 

Працівники, які входять до 
штату підприємства 576 600 540 +24 −60 

Працівники, що працюють на 
засадах аутсорсингу 8 13 29 +5 +16 

 

Аналізуючи дані таблиці 2.2, можна зробити висновок, що у 2023 році 

спостерігається зростання середньооблікової чисельності працівників на 29 осіб, 

що свідчить про розширення діяльності підприємства. Водночас у 2024 році 

відбулося скорочення чисельності персоналу на 44 особи, що може бути 

пов’язано з оптимізацією витрат або змінами в організації діяльності. 

Чисельність штатних працівників у 2023 році зросла на 24 особи, однак у 

2024 році скоротилась на 60 осіб. При цьому спостерігається суттєве збільшення 

кількості працівників, залучених на умовах аутсорсингу, що свідчить про 

перехід підприємства до більш гнучких форм організації праці. 

Для забезпечення високого рівня обслуговування клієнтів ТОВ 

«Галпідшипник» приділяє значну увагу організації ефективної роботи персоналу 

та постійному підвищенню його професійного рівня. Керівництво підприємства 

систематично впроваджує заходи, спрямовані на розвиток компетенцій 

працівників, удосконалення їхніх навичок взаємодії з клієнтами та підвищення 

загальної результативності діяльності. 
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З цією метою на підприємстві регулярно проводяться навчальні тренінги, 

семінари та практичні заняття, які орієнтовані на покращення якості 

обслуговування, підвищення рівня технічної підготовки персоналу та розвиток 

комунікативних навичок. Такий підхід сприяє формуванню професійної 

команди, здатної оперативно реагувати на потреби клієнтів та забезпечувати 

високий рівень сервісу. 

Важливим елементом діяльності підприємства є реалізація політики у 

сфері якості, яка базується на принципі клієнтоорієнтованості. Відповідно до цієї 

політики, ключовим критерієм оцінки якості продукції та послуг є рівень 

задоволення потреб споживачів. Основним завданням підприємства є 

забезпечення клієнтів продукцією високої якості та надання супутніх послуг, що 

відповідають сучасним стандартам і вимогам ринку. 

Стратегічні цілі діяльності ТОВ «Галпідшипник» спрямовані на 

зміцнення його позицій у конкурентному середовищі та забезпечення 

стабільного розвитку. До основних стратегічних орієнтирів підприємства 

належать: 

1. Досягнення стабільного рівня прибутковості шляхом 

індивідуального підходу до кожного клієнта та максимального задоволення його 

потреб. 

2. Формування гнучкої цінової політики у поєднанні з ефективною 

логістичною системою, що забезпечує оперативність постачання продукції. 

3. Проведення систематичних маркетингових досліджень для 

виявлення тенденцій ринку та підвищення рівня конкурентоспроможності 

підприємства. 

4. Розширення спектру послуг і вдосконалення сервісного 

обслуговування, зокрема шляхом надання технічних консультацій, діагностики 

та модернізації вузлів і механізмів обладнання клієнтів. 

Формування стратегії підвищення конкурентоспроможності 

підприємства ґрунтується на результатах комплексного фінансово-економічного 

аналізу. Такий аналіз дозволяє визначити сильні та слабкі сторони діяльності 
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підприємства, оцінити ефективність використання ресурсів і виявити резерви 

для подальшого розвитку. 

Важливе значення має аналіз зовнішнього середовища, який дозволяє 

підприємству своєчасно виявляти можливості та загрози, що виникають у 

процесі його діяльності. Проведення такого аналізу забезпечує підприємству 

можливість: 

– прогнозувати зміни ринкової кон’юнктури; 

– розробляти альтернативні варіанти розвитку у разі виникнення ризиків; 

– формувати систему раннього реагування на негативні впливи; 

– використовувати сприятливі умови для зміцнення конкурентних 

позицій. 

Оскільки на діяльність підприємства впливає значна кількість зовнішніх 

факторів, виникає необхідність їх систематизації та комплексної оцінки. 

З цією метою доцільно застосовувати SWOT-аналіз, який дозволяє 

одночасно оцінити внутрішні та зовнішні аспекти діяльності підприємства. Суть 

даного методу полягає у поділі факторів на чотири групи: 

– сильні сторони (Strengths) – внутрішні переваги підприємства; 

– слабкі сторони (Weaknesses) – внутрішні обмеження та недоліки; 

– можливості (Opportunities) – сприятливі фактори зовнішнього 

середовища; 

– загрози (Threats) – потенційні ризики та негативні впливи. 

Можливості створюють передумови для зростання підприємства, 

підвищення його ринкової вартості та зміцнення конкурентних позицій. 

Водночас загрози можуть негативно впливати на діяльність підприємства та 

потребують своєчасного врахування при формуванні стратегії розвитку. 

Таким чином, застосування сучасних аналітичних інструментів, таких як 

SNW- та SWOT-аналіз, дозволяє підприємству сформувати обґрунтовану 

стратегію підвищення конкурентоспроможності та забезпечити ефективне 

функціонування в умовах динамічного ринкового середовища. 
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Таблиця 2.3 – Матриця SWOT-аналізу ТОВ «Галпідшипник» 

Сильні сторони (Strengths) Слабкі сторони (Weaknesses) 
широкий асортимент підшипників та 
промислових комплектуючих 

високий рівень конкуренції на ринку 
технічних комплектуючих 

наявність складських приміщень та запасів 
продукції залежність від імпортних постачальників 

налагоджені зв’язки з українськими та 
міжнародними партнерами 

коливання валютного курсу, що впливає на 
цінову політику 

розвинена логістична система та швидка 
доставка обмеженість власного виробництва 

високий рівень технічного обслуговування 
клієнтів потреба у постійному оновленні асортименту 

кваліфікований персонал і консультаційна 
підтримка 

значні витрати на логістику та складське 
зберігання 

Можливості (Opportunities) Загрози (Threats) 
розширення асортименту продукції та послуг поява нових конкурентів на ринку 
вихід на нові регіональні та міжнародні ринки зростання цін на імпортні комплектуючі 
впровадження сучасних технологій 
обслуговування зниження платоспроможності клієнтів 

підвищення кваліфікації персоналу економічна нестабільність у країні 
розвиток партнерських відносин з 
виробниками зміни у законодавстві та податковій політиці 

автоматизація бізнес-процесів перебої у постачанні продукції 
 

Проведений SWOT-аналіз діяльності ТОВ «Галпідшипник» дозволяє 

визначити ключові фактори, що впливають на рівень конкурентоспроможності 

підприємства. Сильні сторони підприємства пов’язані з широким асортиментом 

продукції, налагодженою логістичною системою та високим рівнем 

обслуговування клієнтів. 

Водночас слабкі сторони зумовлені залежністю від зовнішніх 

постачальників та впливом макроекономічних факторів, зокрема валютних 

коливань. Аналіз можливостей свідчить про потенціал розширення діяльності 

підприємства за рахунок виходу на нові ринки та впровадження інноваційних 

рішень. 

Серед основних загроз слід виділити посилення конкуренції, економічну 

нестабільність та зростання витрат на постачання продукції. Урахування 
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зазначених факторів дозволяє сформувати ефективну стратегію розвитку 

підприємства та підвищення його конкурентоспроможності. 

Одним із ключових ризиків у діяльності ТОВ «Галпідшипник» є ризик 

неплатоспроможності клієнтів. Це зумовлено тим, що значна частина реалізації 

продукції здійснюється на умовах відстроченого платежу, що передбачає 

надання товарного кредиту терміном від 30 до 180 і більше календарних днів. 

Така практика, з одного боку, сприяє розширенню клієнтської бази та 

підвищенню обсягів продажу, але з іншого – збільшує фінансові ризики 

підприємства. 

У сучасних умовах господарювання, враховуючи виявлені загрози та 

рівень конкуренції, доцільним є застосування стратегії захисту та зміцнення 

ринкових позицій. Дана стратегія передбачає утримання існуючих конкурентних 

переваг, підвищення бар’єрів входу на ринок для нових учасників, а також 

посилення взаємодії з постійними клієнтами та партнерами. 

Важливу роль у мінімізації ризиків відіграє кадровий потенціал 

підприємства. Наявність висококваліфікованих фахівців дозволяє своєчасно 

ідентифікувати можливі загрози та ефективно управляти ними. Зокрема, 

підприємство здійснює контроль таких видів ризиків: 

– збутових і маркетингових ризиків, пов’язаних із реалізацією продукції; 

– ризиків взаємодії з контрагентами та партнерами; 

– фінансових ризиків, зокрема пов’язаних із ліквідністю та 

платоспроможністю; 

– валютних ризиків, що виникають у зв’язку із залежністю від імпортної 

продукції; 

– податкових ризиків, пов’язаних зі змінами законодавства. 

З метою покращення фінансово-господарського стану підприємства 

доцільно здійснювати заходи, спрямовані на збільшення обсягу обігових коштів, 

оптимізацію витрат, а також активізацію інноваційної діяльності, що дозволить 

підвищити ефективність функціонування підприємства та його 

конкурентоспроможність. 
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Для більш детального аналізу впливу зовнішнього середовища на 

діяльність підприємства проведемо оцінку основних загроз і можливостей (табл. 

2.4). 

 

Таблиця 2.4 – Оцінка зовнішніх загроз і можливостей для ТОВ «Галпідшипник» 

Група 
чинників Чинники Значущість 

групи 
Значущість 

чинника 
Оцінка 

чинника 
Зважена 
оцінка 

Економічні 

Рівень інфляції 

2,8 

0,20 -3 -1,7 
Стабільність валютного 
курсу 0,30 -3 -2,5 

Витрати на 
енергоресурси та 
логістику 

0,25 -2 -1,4 

Податкове навантаження 0,25 -4 -2,8 

Політичні 

Державне регулювання 
бізнесу 

0,6 

0,25 -2 -0,3 

Інвестиційна політика 
держави 0,30 2 0,4 

Політична стабільність 0,20 -2 -0,2 
Законодавчі зміни 0,25 -1 -0,1 

Ринкові 

Рівень конкуренції 

1,8 

0,20 2 0,7 
Ціни на комплектуючі 0,30 3 1,6 
Прямі контракти з 
постачальниками 0,30 4 2,2 

Попит на продукцію 0,20 3 1,1 

Конкурентні 

Активність конкурентів 

1,6 

0,40 1 0,6 
Зміна кількості 
конкурентів 0,35 -1 -0,6 

Позиції лідерів ринку 0,25 -2 -0,8 

Виробничі 

Загальний стан 
діяльності 

2,7 

0,25 3 2,0 

Рівень технологій 0,30 2 1,6 
Технології конкурентів 0,20 1 0,5 
Доступ до ресурсів 0,25 3 2,0 

Соціальні 

Соціально-економічна 
ситуація 

1,4 

0,40 1 0,6 

Рівень кваліфікації 
персоналу 0,30 3 1,3 

Правові обмеження 
бізнесу 0,30 1 0,7 
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Оновлені результати аналізу свідчать, що на діяльність ТОВ 

«Галпідшипник» суттєво впливають як негативні, так і позитивні фактори 

зовнішнього середовища. Найбільший негативний вплив мають 

макроекономічні чинники, зокрема нестабільність валютного курсу, інфляційні 

процеси та податкове навантаження. 

Водночас підприємство має значний потенціал для розвитку за рахунок 

таких можливостей, як розширення співпраці з постачальниками, зростання 

попиту на продукцію та підвищення технологічного рівня діяльності. 

Переважання позитивного впливу можливостей над загрозами свідчить про 

наявність сприятливих умов для подальшого зміцнення конкурентних позицій 

підприємства. 

 

2.2 Оцінка фінансового стану та результатів діяльності ТОВ «Галпідшипник» 

 

Фінансова діяльність підприємства є важливою складовою його загальної 

господарської діяльності та охоплює сукупність методів і інструментів, 

спрямованих на формування, розподіл і ефективне використання фінансових 

ресурсів. Вона забезпечує стабільне функціонування підприємства, досягнення 

стратегічних цілей та підвищення його конкурентоспроможності на ринку. 

Фінансова діяльність ТОВ «Галпідшипник» спрямована на забезпечення 

безперервності операційної діяльності, підтримання платоспроможності, 

ефективне управління грошовими потоками та формування прибутку. У 

сучасних умовах господарювання ефективність фінансового управління 

значною мірою визначає можливості підприємства щодо розвитку, інвестування 

та адаптації до змін зовнішнього середовища. 

До основних завдань фінансової діяльності підприємства можна віднести: 

– забезпечення своєчасного фінансування господарської діяльності 

підприємства; 

– формування та ефективне використання фінансових ресурсів; 
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– залучення додаткових джерел фінансування з метою розширення 

діяльності; 

– контроль за рівнем дебіторської та кредиторської заборгованості; 

– забезпечення своєчасних розрахунків з контрагентами та фінансовими 

установами; 

– оптимізацію витрат підприємства та підвищення ефективності 

використання коштів. 

Фінансовий стан підприємства безпосередньо залежить від результатів 

його господарської діяльності, тому для його оцінки необхідно проаналізувати 

динаміку основних фінансових показників, таких як доходи, витрати, прибуток, 

а також структуру активів і пасивів підприємства. 

Фінансові ресурси підприємства є універсальним видом ресурсів, які 

можуть трансформуватися у матеріальні, трудові та інші ресурси, необхідні для 

забезпечення виробничого процесу. Саме тому ефективне управління 

фінансовими ресурсами відіграє ключову роль у забезпеченні стабільного 

функціонування підприємства. 

В умовах ринкової економіки особливого значення набуває фінансовий 

менеджмент, який передбачає прийняття обґрунтованих управлінських рішень 

щодо формування і використання фінансових ресурсів. Раціональна організація 

фінансових потоків дозволяє підприємству підтримувати ліквідність, 

забезпечувати платоспроможність та досягати високих фінансових результатів. 

Оцінка фінансового стану підприємства передбачає комплексний аналіз 

його діяльності за певний період часу. Для цього доцільно дослідити зміну 

основних фінансових показників у динаміці, що дозволяє виявити тенденції 

розвитку підприємства, визначити проблемні аспекти та оцінити ефективність 

його діяльності. 

На першому етапі аналізу розглянемо основні показники фінансової 

діяльності ТОВ «Галпідшипник» та їх зміну протягом досліджуваного періоду, 

що наведено у таблиці 2.5. 
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Таблиця 2.5 – Динаміка фінансово-економічних показників діяльності ТОВ 

«Галпідшипник» за 2022–2024 рр., тис. грн [30] 

Показник, тис. грн 2022 рік 2023 рік 2024 рік Відхилення 2024/2023 
(+/−) 

Чистий дохід від реалізації продукції 1470869 1491490 1493333 +1 843 
Собівартість реалізованої продукції 1103027 1150 778 1091 396 -59 382 
Валовий прибуток 367 842 340 711 401 936 +61 225 
Фінансовий результат від операційної 
діяльності 186 199 162 298 185 440 +23 142 

Фінансовий результат до оподаткування 186 834 161 424 179 178 +17 754 
Чистий прибуток 153 121 132 364 145 942 +13 578 
Операційні витрати 221 932 232 558 242 322 +9 764 
Оборотні активи 597 287 699 457 721 494 +22 037 
Необоротні активи 26 792 35 281 36 017 +736 
Власний капітал 343 115 202 236 338 814 +136 578 
Поточні зобов’язання 280 964 532 502 418 697 -113 805 

 

Аналізуючи динаміку фінансових показників ТОВ «Галпідшипник», 

можна зробити висновок, що підприємство демонструє загалом позитивну 

тенденцію розвитку. Зокрема, у 2024 році спостерігається зростання валового 

прибутку на 61 225 тис. грн, що свідчить про підвищення ефективності основної 

діяльності. 

Чистий прибуток підприємства також зріс, що є позитивним сигналом 

щодо фінансової стабільності. Водночас зростання операційних витрат вказує на 

необхідність більш ефективного контролю за витратами. 

Збільшення оборотних активів свідчить про розширення господарської 

діяльності, тоді як зменшення поточних зобов’язань у 2024 році є позитивним 

фактором, що характеризує покращення платоспроможності підприємства. 

 

Таблиця 2.6 – Основні показники діяльності ТОВ «Галпідшипник» [30] 

№ Показники Од. 
виміру 

2022 
рік 

2023 
рік 

2024 
рік 

Відхилення 
(±) 

Темп 
зміни 

1 Чистий дохід від реалізації 
продукції тис. грн 1 470 

869 
1 491 
490 

1 493 
333 +20 621 1,01 

 у порівняних цінах тис. грн 1 470 
869 

1 491 
490 

1 493 
333 +20 621 1,01 
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№ Показники Од. 
виміру 

2022 
рік 

2023 
рік 

2024 
рік 

Відхилення 
(±) 

Темп 
зміни 

2 Собівартість реалізованої 
продукції тис. грн 1 103 

027 
1 150 
778 

1 091 
396 -59 382 0,95 

 у % до доходу % 0,75 0,77 0,73 -0,02 0,95 

3 Валовий прибуток тис. грн 367 
842 

340 
711 

401 
936 +61 225 1,18 

 у % до доходу % 0,25 0,23 0,27 +0,04 1,17 

4 Операційні витрати тис. грн 221 
932 

232 
558 

242 
322 +9 764 1,04 

 у % до доходу % 0,15 0,16 0,16 0 1,00 
5 Інші операційні доходи тис. грн 40 289 54 144 25 825 -28 319 0,48 

6 Чистий прибуток тис. грн 153 
121 

132 
364 

145 
942 +13 578 1,10 

 у % до доходу % 0,10 0,09 0,10 +0,01 1,11 

7 Фонд оплати праці тис. грн 112 
841 

128 
142 

106 
549 -21 593 0,83 

 у % до доходу % 0,077 0,086 0,071 -0,015 0,82 
8 Середньомісячна зарплата грн 9 403 10 678 8 879 -1 799 0,83 

9 Середньорічна вартість 
необоротних активів тис. грн 31 037 35 649 33 140 -2 509 0,93 

10 Середньорічний залишок 
оборотних активів тис. грн 648 

372 
710 
476 

731 
363 +20 887 1,03 

11 Рентабельність капіталу % 0,54 0,79 0,52 -0,27 0,66 

12 Тривалість обороту оборотних 
активів дні 193,1 208,6 214,5 +5,9 1,03 

13 Коефіцієнт оборотності активів рази 2,27 2,10 2,04 -0,06 0,97 
 

Аналіз основних фінансово-економічних показників діяльності ТОВ 

«Галпідшипник» за 2022–2024 роки дозволяє оцінити динаміку розвитку 

підприємства, ефективність використання ресурсів та рівень його фінансової 

стійкості. Перш за все, слід відзначити динаміку чистого доходу від реалізації 

продукції, який у 2022 році становив 1 470 869 тис. грн, у 2023 році зріс до 1 491 

490 тис. грн, а у 2024 році досяг 1 493 333 тис. грн. Загальне зростання за період 

становить 22 464 тис. грн, або близько 1,5%, що свідчить про стабільний, хоча й 

незначний приріст обсягів реалізації. Водночас собівартість реалізованої 

продукції у 2023 році зросла до 1 150 778 тис. грн, але у 2024 році зменшилась 

до 1 091 396 тис. грн. Зниження на 59 382 тис. грн (близько 5,2%) є позитивною 
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тенденцією, оскільки свідчить про підвищення ефективності витрат та 

оптимізацію виробничих процесів. 

У результаті цього валовий прибуток підприємства у 2024 році зріс до 401 

936 тис. грн, що на 61 225 тис. грн більше, ніж у 2023 році. Темп зростання 

становить близько 18%, що є значним позитивним результатом і свідчить про 

підвищення прибутковості основної діяльності. Разом із тим, операційні 

витрати підприємства демонструють тенденцію до зростання: з 221 932 тис. грн 

у 2022 році до 242 322 тис. грн у 2024 році. Збільшення на 20 390 тис. грн 

(приблизно 9,2%) може бути пов’язане з розширенням діяльності, підвищенням 

витрат на логістику та адміністративні потреби. Незважаючи на це, чистий 

прибуток підприємства у 2024 році становив 145 942 тис. грн, що на 13 578 тис. 

грн більше порівняно з 2023 роком. Це свідчить про загальне покращення 

фінансових результатів та ефективності господарської діяльності. Аналіз 

структури витрат показує, що частка собівартості у доході знизилась з 77% у 

2023 році до 73% у 2024 році, що є позитивним фактором. Водночас частка 

валового прибутку зросла з 23% до 27%, що свідчить про підвищення 

маржинальності діяльності підприємства. 

Важливим є також аналіз оборотних активів, які зросли з 648 372 тис. грн 

у 2022 році до 731 363 тис. грн у 2024 році. Збільшення на 82 991 тис. грн (понад 

12%) свідчить про розширення масштабів діяльності та підвищення ліквідності 

підприємства. Разом з тим, середньорічна вартість необоротних активів у 2024 

році дещо зменшилась на 2 509 тис. грн, що може свідчити про скорочення 

інвестицій у основні засоби або їх амортизацію. 

Особливу увагу слід звернути на показники ефективності використання 

ресурсів. Так, рентабельність капіталузнизилась з 0,79 у 2023 році до 0,52 у 2024 

році, що свідчить про зниження ефективності використання власних коштів 

підприємства. Також спостерігається погіршення показників оборотності: 

– тривалість обороту оборотних активів зросла з 193,1 днів у 2022 році до 

214,5 днів у 2024 році; 

– коефіцієнт оборотності знизився з 2,27 до 2,04 оборотів на рік. 
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Це свідчить про уповільнення обігу коштів та потребує вдосконалення 

управління оборотним капіталом. Щодо соціально-економічних 

показників, фонд оплати праці у 2024 році зменшився на 21 593 тис. грн, що 

також відобразилось на зниженні середньомісячної заробітної плати. Це може 

бути наслідком оптимізації персоналу або скорочення витрат. 

Отже, проведений аналіз показує, що ТОВ «Галпідшипник» демонструє 

позитивну динаміку фінансових результатів, зокрема зростання прибутковості та 

обсягів діяльності. Водночас підприємство стикається з певними проблемами, 

такими як зростання витрат, зниження рентабельності капіталу та уповільнення 

оборотності активів. 

Для подальшого підвищення ефективності діяльності підприємству 

доцільно: 

– оптимізувати структуру витрат; 

– підвищити ефективність використання оборотних активів; 

– активізувати інвестиційну діяльність; 

– удосконалити фінансове планування. 

Для оцінки ефективності господарської діяльності підприємства доцільно 

проаналізувати показники рентабельності, які відображають рівень 

прибутковості та результативність використання ресурсів. До основних таких 

показників належать: рентабельність активів, рентабельність власного капіталу, 

рентабельність продажу та рентабельність реалізованої продукції. 

Рентабельність є узагальнюючим показником, що характеризує 

ефективність функціонування підприємства та рівень віддачі вкладених 

ресурсів. Вона дозволяє оцінити якість управлінських рішень у сфері 

операційної, фінансової та інвестиційної діяльності, а також визначити здатність 

підприємства генерувати прибуток у коротко- та довгостроковій перспективі. 
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Таблиця 2.7 – Динаміка показників рентабельності ТОВ «Галпідшипник» [30] 

Показник 
рентабельності 

2022 
рік 

2023 
рік 

2024 
рік 

Абс. 
відхилення 
2023/2022 

Відносне, 
% 

Абс. 
відхилення 
2024/2023 

Відносне, 
% 

Рентабельність 
активів 0,27 0,22 0,24 -0,05 -18,5 +0,02 +9,1 

Рентабельність 
продажу 0,12 0,10 0,11 -0,02 -16,7 +0,01 +10,0 

Рентабельність 
власного капіталу 0,62 0,52 0,41 -0,10 -16,1 -0,11 -21,2 

Рентабельність 
реалізованої 
продукції 

0,38 0,34 0,41 -0,04 -10,5 +0,07 +20,6 

Рентабельність 
діяльності 
підприємства 

4,5 12,2 3,4 +7,7 +171,1 -8,8 -72,1 

 

Аналізуючи показники рентабельності ТОВ «Галпідшипник», можна 

зробити висновок про неоднорідну динаміку ефективності діяльності 

підприємства протягом досліджуваного періоду. 

Зокрема, рентабельність активів у 2023 році знизилась з 0,27 до 0,22 (на 

18,5%), що свідчить про погіршення ефективності використання активів 

підприємства. Однак у 2024 році показник частково відновився до 0,24, що 

свідчить про покращення управління ресурсами. 

Рентабельність продажу також демонструє спад у 2023 році (з 0,12 до 

0,10), проте у 2024 році відбулося незначне зростання до 0,11. Це свідчить про 

поступове відновлення прибутковості реалізації продукції. 

Негативною тенденцією є зниження рентабельності власного капіталу, 

яка зменшилась з 0,62 у 2022 році до 0,41 у 2024 році. Загальне зниження на 0,21 

(понад 30%) вказує на зменшення ефективності використання власних 

фінансових ресурсів підприємства. 

Водночас рентабельність реалізованої продукції у 2024 році зросла до 

0,41, що на 0,07 більше, ніж у 2023 році. Це свідчить про підвищення 

ефективності виробничо-збутової діяльності та зниження витрат на одиницю 

продукції. 
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Особливо нестабільною є рентабельність діяльності підприємства, яка у 

2023 році значно зросла до 12,2, проте у 2024 році різко знизилась до 3,4. Така 

динаміка може бути пов’язана зі змінами в структурі доходів і витрат, а також 

впливом зовнішніх економічних факторів. 

Отже, проведений аналіз показників рентабельності свідчить, що 

діяльність ТОВ «Галпідшипник» у досліджуваному періоді характеризується як 

позитивними, так і негативними тенденціями. З одного боку, підприємство 

демонструє зростання окремих показників прибутковості, з іншого – 

спостерігається зниження ефективності використання капіталу. 

Для підвищення рівня рентабельності підприємству доцільно: 

– збільшити обсяги реалізації продукції; 

– оптимізувати структуру витрат; 

– підвищити рівень цінової політики; 

– вдосконалити управління активами та капіталом. 
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РОЗДІЛ 3 РОЗРОБКА ТА ОБҐРУНТУВАННЯ КОНКУРЕНТНОЇ СТРАТЕГІЇ 

ПІДПРИЄМСТВА ТОВ «ГАЛПІДШИПНИК» 

 

3.1 Формування комплексу заходів щодо підвищення рівня 

конкурентоспроможності підприємства 

 

Забезпечення сталого зростання конкурентоспроможності підприємства в 

сучасних умовах господарювання потребує комплексного підходу, який 

охоплює як операційну, так і фінансову складові діяльності. Одним із ключових 

напрямів підвищення конкурентних позицій ТОВ «Галпідшипник» є активізація 

товарообігу, що безпосередньо впливає на обсяги доходів і фінансові результати 

підприємства. 

З метою збільшення обсягів реалізації продукції доцільно впроваджувати 

комплекс заходів, спрямованих на вдосконалення маркетингової діяльності 

підприємства. Зокрема, важливого значення набуває розширення асортименту 

продукції відповідно до потреб ринку, підвищення ефективності рекламних 

кампаній, а також застосування сучасних інструментів стимулювання збуту. 

Окрему увагу слід приділити розвитку системи мотивації персоналу, що 

безпосередньо впливає на результативність продажів. 

Другим важливим напрямом підвищення конкурентоспроможності 

підприємства є покращення фінансових показників діяльності. У цьому 

контексті доцільним є здійснення заходів, спрямованих на оптимізацію витрат, 

підвищення рівня прибутковості, забезпечення фінансової стійкості та 

ефективного управління оборотними активами. Особливу увагу необхідно 

приділити управлінню запасами, прискоренню їх оборотності та мінімізації 

надлишкових ресурсів. 

Проведений аналіз діяльності ТОВ «Галпідшипник» свідчить, що рівень 

його конкурентоспроможності є достатнім, однак поступається окремим 

провідним підприємствам галузі. Основними причинами цього є вплив 

зовнішніх факторів, зокрема нестабільної економічної ситуації, а також 
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наявність внутрішніх управлінських недоліків, пов’язаних із недостатньою 

ефективністю організації бізнес-процесів. 

Крім того, суттєвий вплив на діяльність підприємства мають обмеження 

у сфері зовнішньоекономічної діяльності, що призводять до ускладнення 

поставок імпортної продукції та зниження доступності окремих видів 

комплектуючих. У таких умовах підприємство змушене адаптувати свою 

діяльність, диверсифікувати постачальників та оптимізувати логістичні процеси. 

З метою підвищення конкурентоспроможності ТОВ «Галпідшипник» 

доцільно визначити стратегічні орієнтири розвитку підприємства до 2027 року, 

серед яких: 

– формування позитивного іміджу підприємства як надійного 

постачальника якісної продукції; 

– забезпечення стабільного зростання прибутку підприємства не менше 

ніж на 15–20%; 

– підвищення ефективності системи управління підприємством; 

– удосконалення логістичної системи та скорочення термінів постачання 

продукції; 

– розширення ринків збуту та зміцнення позицій на існуючих сегментах; 

– впровадження інноваційних підходів до організації бізнес-процесів. 

Реалізація зазначених стратегічних цілей дозволить підприємству не 

лише зміцнити свої позиції на ринку, але й забезпечити довгострокову 

конкурентну перевагу. 

Для більш чіткого визначення напрямів розвитку підприємства 

стратегічні цілі ТОВ «Галпідшипник» до 2027 року доцільно систематизувати та 

представити у вигляді таблиці (табл. 3.1). 
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Таблиця 3.1 – Стратегічні орієнтири розвитку ТОВ «Галпідшипник» [30] 

Стратегічний 
напрям Ціль розвитку Показник оцінки Базове 

значення 

Планове 
значення 
(2027 р.) 

Відповідальний 

Розширення 
ринку збуту 

Збільшення 
обсягів реалізації 
продукції 

Темп приросту 
продажів, % 100% 115% Керівник 

відділу збуту 

 Розширення 
клієнтської бази 

Частка нових 
клієнтів, % 12% 20% Керівник 

відділу збуту 
Підвищення 
якості 
обслуговування 

Зростання рівня 
задоволеності 
клієнтів 

Індекс 
задоволеності, % 80% 92% Комерційний 

директор 

 
Зменшення 
кількості 
рекламацій 

Частка 
претензій, % 4% 2% Відділ 

контролю якості 

Оптимізація 
витрат 

Скорочення 
операційних 
витрат 

Рівень витрат до 
доходу, % 16% 13% Фінансовий 

директор 

 
Підвищення 
ефективності 
використання 
ресурсів 

Оборотність 
активів, разів 2,0 2,5 Фінансовий 

відділ 

Підвищення 
прибутковості 

Зростання 
чистого прибутку 

Темп приросту 
прибутку, % 100% 120% Директор 

 
Підвищення 
рентабельності 
діяльності 

Рентабельність, 
% 10% 14% Фінансовий 

директор 

Інноваційний 
розвиток 

Впровадження 
нових технологій 

Частка 
інноваційних 
процесів, % 

10% 25% Технічний 
директор 

 Автоматизація 
бізнес-процесів 

Рівень 
автоматизації, % 30% 60% ІТ-відділ 

 

Формування стратегічних цілей ТОВ «Галпідшипник» базується на 

необхідності підвищення ефективності діяльності підприємства, зміцнення його 

конкурентних позицій та адаптації до сучасних умов ринку. 

Одним із ключових напрямів розвитку є розширення ринку збуту, що 

передбачає збільшення обсягів реалізації продукції на 15% до 2027 року. Це 

досягається шляхом активного пошуку нових клієнтів, освоєння нових регіонів 

та вдосконалення збутової політики підприємства. Очікується, що частка нових 

клієнтів зросте з 12% до 20%, що забезпечить диверсифікацію клієнтської бази. 
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Не менш важливим є підвищення якості обслуговування споживачів. 

Підприємство планує підвищити рівень задоволеності клієнтів до 92% та 

зменшити кількість рекламацій удвічі. Це сприятиме формуванню позитивного 

іміджу підприємства та зміцненню довгострокових відносин із партнерами. У 

сфері фінансів значна увага приділяється оптимізації витрат та підвищенню 

ефективності використання ресурсів. Зокрема, планується знизити частку витрат 

у структурі доходів з 16% до 13%, а також підвищити оборотність активів до 2,5 

разів на рік. Підвищення прибутковості підприємства є одним із пріоритетних 

завдань. Очікується, що темп зростання чистого прибутку становитиме 20%, а 

рівень рентабельності діяльності збільшиться до 14%, що забезпечить 

стабільний фінансовий розвиток підприємства. 

Окремим напрямом є інноваційний розвиток, який передбачає 

впровадження сучасних технологій та автоматизацію бізнес-процесів. Це 

дозволить підвищити продуктивність праці, скоротити витрати та покращити 

якість обслуговування клієнтів. Отже, реалізація визначених стратегічних цілей 

дозволить ТОВ «Галпідшипник» забезпечити зростання обсягів діяльності, 

підвищення ефективності використання ресурсів та зміцнення конкурентних 

позицій на ринку. 

 

Таблиця 3.2 – Узгодження стратегічних та операційних цілей  

ТОВ «Галпідшипник» 

Стратегічний напрям Стратегічна ціль (до 
2027 р.) 

Операційні 
завдання 

Очікуваний 
результат 

Підвищення 
конкурентоспроможності 

Зростання ринкової 
частки підприємства 

Розширення 
клієнтської бази 

Збільшення 
кількості клієнтів на 
18% 

Активізація 
маркетингових 
заходів 

Приріст обсягів 
реалізації на 15% 

Покращення якості 
обслуговування 

Підвищення рівня 
задоволеності 
клієнтів 

Впровадження 
стандартів сервісу 

Зниження кількості 
скарг до 3% 

Оптимізація роботи 
з клієнтами 

Зростання 
повторних 
замовлень до 60% 
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Стратегічний напрям Стратегічна ціль (до 
2027 р.) 

Операційні 
завдання 

Очікуваний 
результат 

Розвиток продажів Збільшення обсягів 
реалізації продукції 

Розширення 
асортименту 

Приріст продажів на 
20% 

Вдосконалення 
збутової політики 

Підвищення 
ефективності 
продажів 

Оптимізація витрат 

Підвищення 
ефективності 
використання 
ресурсів 

Скорочення витрат Зниження витрат на 
10% 

Управління 
запасами 

Прискорення 
оборотності активів 

Управлінський розвиток 
Підвищення 
ефективності 
менеджменту 

Навчання 
персоналу 

Зростання 
продуктивності 
праці на 12% 

Впровадження 
цифрових 
інструментів 

Покращення 
управлінських 
рішень 

 

Після визначення стратегічних орієнтирів розвитку підприємства виникає 

необхідність їх деталізації через систему операційних завдань. Саме узгодження 

стратегічних і оперативних цілей дозволяє забезпечити їх практичну реалізацію 

та досягнення запланованих результатів. Для ТОВ «Галпідшипник» ключовими 

напрямами розвитку є підвищення ефективності продажів, покращення якості 

обслуговування клієнтів, оптимізація витрат та вдосконалення системи 

управління. Всі ці напрями трансформуються у конкретні завдання, виконання 

яких забезпечує досягнення стратегічних цілей. 

 

Таблиця 3.3 – Оцінка ключових факторів успіху ТОВ «Галпідшипник» 

Сфера діяльності Ключовий фактор успіху Показник оцінки Пріоритет 
(ранг) 

Фінанси Зростання прибутковості Темп приросту прибутку 1 

Ринок Розширення частки 
ринку Приріст клієнтської бази 2 

Операційна 
діяльність 

Підвищення 
продуктивності 

Обсяг продажів на 1 
працівника 3 

Персонал Рівень кваліфікації Частка кваліфікованих 
працівників 4 

Якість Рівень обслуговування Частка повторних замовлень 5 
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Ключові фактори успіху визначають ті напрями діяльності, які мають 

вирішальний вплив на конкурентоспроможність підприємства. Для ТОВ 

«Галпідшипник» найбільш важливим є забезпечення стабільного зростання 

прибутку, що визначає фінансову стійкість підприємства. 

Важливе значення також має розвиток ринку та підвищення ефективності 

операційної діяльності, що дозволяє підприємству зміцнювати свої позиції у 

конкурентному середовищі. 

 

Таблиця 3.4 – Система показників оцінки ключових факторів успіху 

Напрям Ключова ціль Показник (KPI) Цільове 
значення 

Фінанси Підвищення 
прибутковості Темп зростання прибутку ≥ 1,2 

Клієнти Розширення ринку Частка ринку ≥ 15% 
 Якість обслуговування Рівень задоволеності клієнтів ≥ 90% 

Процеси Підвищення 
ефективності Продажі на одного працівника +20% 

 Зниження витрат Частка витрат у доході ≤ 0,7 

Персонал Розвиток компетенцій Частка працівників з підвищеною 
кваліфікацією ≥ 70% 

 

Ключові фактори успіху виступають основою формування конкурентних 

переваг підприємства та визначають напрями його розвитку. Їх ефективна 

реалізація можлива лише за умови чіткої координації дій усіх підрозділів 

підприємства, належного рівня підготовки персоналу та впровадження системи 

контролю результативності. Важливим елементом є використання системи 

показників ефективності (KPI), що дозволяє кількісно оцінювати рівень 

досягнення поставлених цілей та своєчасно коригувати діяльність підприємства. 
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3.2 Економічне обґрунтування та оцінка ефективності запропонованих 

управлінських рішень 

 

Оцінка ефективності запропонованих заходів є важливим етапом 

обґрунтування доцільності їх впровадження на підприємстві. Вона дозволяє 

визначити вплив управлінських рішень на фінансові результати діяльності ТОВ 

«Галпідшипник» та оцінити економічну вигоду від реалізації стратегічних 

ініціатив. 

У межах даного дослідження оцінка ефективності здійснюється на основі 

прогнозування зміни основних фінансових показників підприємства після 

впровадження запропонованих заходів. До таких заходів віднесено: розширення 

каналів збуту, впровадження інформаційних систем управління, оптимізація 

витрат та підвищення ефективності використання трудових ресурсів. 

На першому етапі здійснено прогноз зміни фінансових результатів 

підприємства (табл. 3.6). 

 

Таблиця 3.6 – Прогноз зміни фінансових результатів ТОВ «Галпідшипник» 

Показник 2024 рік 
(база) 

Прогноз після 
впровадження 

Відхилення 
(+/−) 

Темп зміни, 
% 

Чистий дохід, тис. грн 1 493 333 1 672 533 +179 200 +12,0 
Собівартість, тис. грн 1 091 396 1 165 000 +73 604 +6,7 
Валовий прибуток, тис. 
грн 401 936 507 533 +105 597 +26,3 

Операційні витрати, тис. 
грн 242 322 230 000 -12 322 -5,1 

Чистий прибуток, тис. 
грн 145 942 220 500 +74 558 +51,1 

 

Як видно з даних таблиці 3.6, реалізація запропонованих заходів 

дозволить підприємству суттєво покращити фінансові результати. Зокрема, 

очікується зростання чистого доходу на 12%, що обумовлено розширенням 

ринку збуту та активізацією маркетингової діяльності. 
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Валовий прибуток підприємства зросте на 105 597 тис. грн, або на 26,3%, 

що свідчить про підвищення ефективності основної діяльності. Водночас 

скорочення операційних витрат на 5,1% є результатом впровадження заходів з 

оптимізації витрат та вдосконалення управління ресурсами. 

Особливо важливим є зростання чистого прибутку на 51,1%, що 

підтверджує високу ефективність запропонованих заходів. 

 

На наступному етапі визначимо обсяг необхідних інвестицій для 

реалізації запропонованих заходів (табл. 3.7). 

 

Таблиця 3.7 – Витрати на впровадження заходів 

Захід Витрати, тис. грн 
Впровадження інформаційної системи управління 280 
Розширення логістичної інфраструктури 520 
Проведення маркетингових заходів 300 
Навчання та розвиток персоналу 150 
Разом 1 250 

 

Згідно з розрахунками, загальний обсяг інвестицій становить 1 250 тис. 

грн. Найбільшу частку витрат становлять логістичні заходи та маркетинг, що 

безпосередньо впливають на збільшення обсягів реалізації продукції. Для оцінки 

економічної доцільності впровадження заходів розрахуємо показники 

ефективності інвестицій (табл. 3.8). 

 

Таблиця 3.8 – Оцінка економічної ефективності заходів 

Показник Значення 
Додатковий прибуток, тис. грн 74 558 

Загальні інвестиції, тис. грн 1 250 
Чистий економічний ефект, тис. грн 73 308 

Рентабельність інвестицій (ROI) 59,6 
Термін окупності, років 0,02 

 

Розрахунок рентабельності інвестицій здійснюється за формулою: 
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ROI = Додатковий прибуток / Інвестиції 

 

Отримане значення 59,6 свідчить про високий рівень ефективності 

вкладених коштів. Термін окупності інвестицій становить приблизно 0,02 року, 

що відповідає менш ніж одному місяцю. Це свідчить про швидке повернення 

вкладених ресурсів та низький рівень ризику інвестування. 

Таким чином, результати проведених розрахунків підтверджують 

економічну доцільність реалізації запропонованих заходів. Їх впровадження 

дозволить ТОВ «Галпідшипник» не лише підвищити фінансові результати, але й 

зміцнити конкурентні позиції на ринку. 

Загалом, запропонований комплекс заходів забезпечує: 

– зростання обсягів реалізації продукції; 

– підвищення прибутковості діяльності; 

– оптимізацію витрат; 

– покращення ефективності використання ресурсів; 

– зміцнення довгострокової конкурентоспроможності підприємства. 
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ВИСНОВКИ 

 

У процесі виконання дослідження було досягнуто поставлену мету, що 

полягала у формуванні теоретико-методичних засад та розробці практичних 

рекомендацій щодо підвищення рівня конкурентоспроможності підприємства 

ТОВ «Галпідшипник». 

Для досягнення поставленої мети було вирішено такі завдання: 

По-перше, розкрито сутність поняття конкурентоспроможності 

підприємства. Встановлено, що конкурентоспроможність є комплексною 

економічною категорією, яка відображає здатність підприємства ефективно 

функціонувати в умовах ринкової конкуренції, забезпечувати стійкі позиції на 

ринку та формувати довгострокові конкурентні переваги. Визначено, що рівень 

конкурентоспроможності залежить від сукупності внутрішніх і зовнішніх 

факторів, а також від ефективності управлінських рішень. 

По-друге, досліджено основні підходи до формування стратегій 

конкурентоспроможності. Встановлено, що найбільш поширеними є стратегії 

лідерства за витратами, диференціації та фокусування. Обґрунтовано, що вибір 

стратегії залежить від ресурсного потенціалу підприємства, ринкових умов та 

рівня конкуренції. Визначено, що ефективна конкурентна стратегія має 

базуватися на використанні унікальних переваг підприємства та адаптації до 

змін зовнішнього середовища. 

По-третє, проведено комплексний аналіз фінансово-господарської 

діяльності ТОВ «Галпідшипник». Виявлено, що підприємство демонструє 

загалом позитивну динаміку розвитку, зокрема зростання обсягів реалізації 

продукції та валового прибутку. Разом з тим встановлено ряд проблемних 

аспектів, таких як зростання витрат, зниження рентабельності капіталу та 

уповільнення оборотності активів. SWOT-аналіз дозволив визначити сильні 

сторони підприємства (розвинена логістика, широкий асортимент продукції, 

кваліфікований персонал), а також виявити основні загрози та слабкі сторони, 

пов’язані із зовнішньоекономічними ризиками та конкуренцією. 
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По-четверте, розроблено комплекс заходів щодо підвищення 

конкурентоспроможності підприємства. Запропоновано удосконалення системи 

збуту шляхом впровадження нових каналів реалізації, активізацію маркетингової 

діяльності, оптимізацію витрат, а також впровадження сучасних інформаційних 

систем управління. Особлива увага приділена розвитку клієнтоорієнтованості та 

підвищенню ефективності використання ресурсів підприємства. 

По-п’яте, здійснено оцінку економічної ефективності запропонованих 

заходів. Встановлено, що їх реалізація дозволить забезпечити зростання обсягів 

реалізації продукції, підвищення прибутковості, зниження витрат та покращення 

показників фінансової стійкості підприємства. Очікується, що впровадження 

запропонованих заходів сприятиме зміцненню конкурентних позицій 

підприємства на ринку та забезпечить його довгостроковий розвиток. 

Отже, результати проведеного дослідження підтверджують, що 

підвищення конкурентоспроможності підприємства є комплексним процесом, 

який потребує системного підходу, врахування впливу зовнішніх і внутрішніх 

факторів та впровадження ефективних управлінських рішень. Реалізація 

запропонованих заходів дозволить ТОВ «Галпідшипник» посилити свої позиції 

на ринку, підвищити ефективність діяльності та забезпечити стійке економічне 

зростання у майбутньому. 
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